

新一批中国维和官兵抵达黎巴嫩

据新华社贝鲁特2月16日电 (记者潘立文)中国第五批赴黎巴嫩维和工兵营和第四批维和医疗分队第一梯队170名官兵搭乘联合国包机于16日晚间抵达贝鲁特,他们将连夜从陆路前往黎巴嫩南部任务区。

第五批赴黎巴嫩维和工兵营共275名官兵,第四批赴黎巴嫩维和医疗分队共60名官兵,均由成都军区下属单位人员组成。

朝鲜半岛局势

李明博召开高规格安全会议

韩国防白皮书称朝鲜是“直接且严重的威胁”

新华社专电 韩国国防部说,总统李明博17日召开高层安全会议。这是5年来首次由总统主持召开这一会议。

韩国联合通讯社报道,大约200名来自军队、情报部门、执法部门及地方政府的高级官员参加此次会议。

根据国防部声明,这次会议“下达了以防卫姿态应对敌人渗透与挑衅的任务”。

韩国国防部17日表示,将在本年度的国防白皮书中定义朝鲜为“直接”且“严重的安全威胁”。韩国国防白皮书中同时使用这两个词汇定性朝鲜尚属首次。

外界担心,随着朝韩关系日趋紧张,双方可能在有争议的黄海上空分界线附近发生军事冲突。



2月17日,美国国务卿希拉里(中)在日本首都东京参观明治神宫。新华社发

希拉里亚洲之行首站——日本

美日签署协定 驻冲绳美军迁关岛

据法新社消息,17日,美国国务卿希拉里与日本外相中曾根弘文签署协定:到2014年,美国将将其位于日本冲绳的军事基地迁出约8000名士兵,转移到关岛基地。

按照协定,日本将为美军转移提供超过60亿美元的资金支持。其中28亿为现金,另外32.9亿以贷款形式提供。这是日本首次负担日本本土以外的美军费用。按照日美两国2006年达成的共识,美军移

驻关岛约需102.7亿美元经费。

目前,日本境内共驻扎了约4万名美军士兵。近年来,当地居民和驻扎美军的矛盾已变得越发激烈。据悉,关岛基地群由设在以关岛为中心的马里亚纳、加罗林和马绍尔等群岛上的军事设施组成,战略位置十分重要,是美军西太平洋的重要战略支点和联系本土与东亚的重要枢纽,也是太平洋总部今后开发和驻军的重点地区之一。(新华网)

姿态与外交

希拉里·克林顿以美国国务卿身份首次出访,以亚洲为首访目标地区,以日本为首访第一站。

首访象征意义,不仅在于希拉里个人,也不仅在于她新任职务,而在于美国新政府以何种方式与世界各国互动。

首访主旨信息,由希拉里17日向美国驻日本大使馆工作人员传递,即“平衡、和谐”会是总统奥巴马·奥巴马政府外交基调。

发布这一信息,似乎不经意,其实有意宣示与前任政府外交政策差别。

发布这一信息,似乎是以美国外交官为听众,其实是以日本、以亚洲,也以世界为目标受众。

发布这一信息,配合另一信息,即希拉里首访是“倾听之旅”。

发布这一信息,呼应奥巴马三个星期所发信息,即他指示中东问题特使乔治·米切尔首次出访“从一开始就采取倾听方式”,有别于先前美国政府“从一开始就采取指手画脚方式”。

这一切,系姿势和态度,或称姿态。

这一切,柔性语言多于刚性实际步骤,或称巧言慎行。

评判美国前政府处置外交难点,如朝鲜半岛无核化和伊朗核计划,一些专家认定为仅有态度、没有政策。

外交领域内,态度和政策,前者或许会受意识形态影响和个人好恶左右,后者则理应由国家利益及其实现手段决定。

外交政策主导者奥巴马和首席执行者希拉里知道,世界正揣摩、观望、判断,试以外交活动为素材,推测美国外交政策走向。

然而,外交政策制定,无论美国或其他国家,无论适用于特定对象或全球范围,都需要一群智囊、一段时期、一场互动、一个过程。

严格意义上,奥巴马外交方略尚未成型,至少有待成熟。

政策待产,姿态先行,希拉里首次出访似有意避免自己先入为主地助推外交政策制定,却有意让东道主先入为主地对她的对美国新政府产生好印象。徐勇

(新华社供本报特稿)

希拉里宣布麻生将成为奥巴马在白宫迎接的首名外国领导人 (据新华社电)

以色列将正式答复加沙长期停火倡议

据新华社开罗2月16日电 (记者陈公正 余忠稳)埃及政府发言人扎基16日说,以色列已经通知埃及方面,将在“未来几天”内就加沙长期停火倡议给出正式答复。

扎基在接受英国广播公司采访时说,以方对停火问题采取了新的立场,将在未来几天内做出最后决定,并正式通知埃及。

他说,埃及一直在努力促成加沙长期停火,但在谈判取得实质性进展前不会贸然宣布结果。他说,达成最终协议可能还需时日,谈判结果有赖于各方积极施展智慧。

12日夜,在埃及斡旋下,哈马斯表示同意与以色列达成为期18个月的停火协议,条件是以方开放六个加沙口岸,并停止一切敌对行为。

伊朗防长访俄或为防空导弹系统

新华社专电 伊朗国防部长穆斯塔法·穆罕默德·纳贾尔16日晚抵达俄罗斯首都莫斯科,定于17日与俄罗斯国防部长阿纳托利·谢尔久科夫会面。俄媒体称,纳贾尔届时将力劝俄向其出售S-300防空导弹系统。

伊朗长期以来一直有意购买俄罗斯的S-300防空导弹系统,但以色列设法劝阻俄方向伊朗出售这一系统。俄《生意人报》报道,伊朗已与俄罗斯签署一份8亿美元的合同,购买5套S-300防空导弹系统,但俄方还没有最终决定是否将导弹系统按计划交付。

印度拟大幅增加国防预算24%

新华社专电 印度政府16日向议会提交2009至2010财年年度预算案,其中国防预算增加24%,为1.47万亿卢比(约合294亿美元)。

如预算获批准,印度国防经费将出现1947年独立以来最大年度增长。

代理财政部长普拉纳布·慕克吉说,去年11月孟买恐怖袭击以来,“国家安全环境严重恶化”,因此需要更多国防经费应对恐怖威胁。根据这份预算案,陆军将得到大约118亿美元,用于采购火炮、直升机等武器装备。空军和海军分别获得28.6亿美元和16.6亿美元。



日“醉相”辞职

自称状态是服了感冒药

据新华社东京2月17日电 日本财务大臣兼金融担当大臣中川昭一(见上图)17日晚向首相麻生太郎递交了辞职呈。日本政府已决定由经济和财政政策大臣与谢野馨接替中川的职务。

此前,中川在会见记者时表示,他将在众议院通过2009年度财政预算及相关法案后辞职。但是,舆论及在野党要求他立即辞职的呼声并没有减弱,最大在野党民主党17日下午向参议院递交了要求中川立即辞职的问责决议案。

本月14日西方七国财长和央行行长会议在罗马闭幕。在随后举行的记者招待会上,中川因精神恍惚、屡屡失言而被怀疑醉酒,因此受到舆论谴责。中川日前在国会否认醉酒是造成出丑的原因,并对自己的言行表示道歉。他还进一步解释说,出现这种情况可能是因为过量服用了感冒药。

中川的辞职对支持率屡跌不止的麻生内阁及执政党自民党来说是一次不小的打击。自民党本来计划本周内在众议院通过2009年度财政预算案,但由于中川的辞职,预算案的审议日程将受到影响。

日女性梅毒患者增幅明显

据新华社东京2月17日电(记者钱铮)日本国立传染病研究所公布的数据显示,近年来日本梅毒患者人数持续增加,其中年轻女性梅毒患者人数增幅尤其明显。

据报道,二战后日本梅毒患者人数一直呈下降趋势,但2003年以来这种性病在日本死灰复燃。2003年患者为509人,到2008年已增至823人。

梅毒是由梅毒螺旋体引起的传染病,主要经性行为传播,与结核、麻风并列于世界三大慢性传染病。先天性梅毒由母体通过胎盘传给胎儿,常引起早产和死胎。

以色列将正式答复加沙长期停火倡议

造价高得离谱,更新计划面临搁浅

一号”造价。

美国总统出行最有名的交通工具是由波音747改装的专机“空军一号”。“空军一号”主要用于总统短途飞行(见右图)。

哥伦比亚广播公司援引国防专家丹尼尔·古尔的话报道,总统在新“空军一号”上“将能够做他在‘空军一号’上或者在白宫所能做的一切”。“一旦需要,他可以发动核战争。”

哥伦比亚广播公司说,根据已经获得

综合

澳大堡礁招一“护岛人”报名一万八

新华社北京2月17日专电 澳大利亚昆士兰州旅游局17日透露,自该州今年1月面向全球公开招聘一名大堡礁“护岛人”以来,已有来自近200个国家的超过1.8万人报名应聘。

据法新社报道,大堡礁“护岛人”号称“世界上最理想的工作”,首先是薪水优厚,半年收入约10.6万美元,还可以报销从本国到工作所在地哈密尔顿岛的往返机票;其次是工作轻松,每天在白沙碧海间巡视,并通过博客、图片和视频汇报自己的工作。

昆士兰州旅游局说,最终被录取者名单将于5月6日公布。

纽约州长提议开征“下载税”

新华社专电 美国纽约州长发言人埃罗尔·科克菲尔德16日说,州长戴维·帕特森已经提议对下载任何网络资源征税。

科克菲尔德说,征税对象将涵盖各种网络下载行为,包括音乐、软件、视频等在内的网络资源下载将面临4%的征税。

法新社报道,帕特森提出这一征税建议意在帮助填补纽约州150亿美元的财政赤字,但反对者认为提议将很可能使利益丰厚的网络色情业列入征税范围,甚至会将这一行业赶出纽约州。

美发现一化学物质能让士兵更坚强

据新华社芝加哥2月16日电 美国耶鲁大学研究人员最新研究发现,有些士兵之所以能在充满危险和压力的战场上表现得更为坚强,这与他们体内一种名为神经肽Y的化学物质含量高有关。研究人员希望这一研究成果有助于开发出能提高士兵作战能力的新药或新的训练方法。

美国耶鲁大学研究人员迪恩·艾金斯在正于芝加哥举行的美国科学促进年会上介绍了这一研究成果。艾金斯领导的研究小组通过对开展生存训练的士兵的研究发现,在模拟战场和被俘押等训练中,一些士兵表现得更坚强、更能顶住外界压力。

研究人员对这些士兵的血样分析后发现,那些在极端条件下表现得更坚强的士兵,其体内可以减轻身体对外界压力反应的一种化学物质神经肽Y的含量相对较高。



一批塔利班武装人员投诚

2月17日,在阿富汗首都喀布尔,一名塔利班武装人员参加投诚仪式。当天,60余名来自喀布尔周边地区的塔利班武装人员承诺放下武器,向阿富汗政府投诚。在过去的两年中,已有超过2000名塔利班武装人员向阿富汗政府投诚。新华社记者 扎比 摄

俄富豪榜洗牌

前首富身家去年400亿美元
美元眼下49亿美元

俄罗斯一份杂志16日发布本国10亿美元级别富豪榜。与一年前相比,上榜人数缩减过半,名次大幅调整。金融危机下,俄罗斯富豪榜正经历新一轮“洗牌”。

俄《Finans》周刊推出的年度富豪榜显示,2007年和2008年高居榜首的铝业巨头奥列格·杰里帕斯卡跌至第八名,而去年名列第七名的矿业和金融业大亨米哈伊尔·普罗霍罗夫荣登首富。

据这份杂志估算,杰里帕斯卡资产总额从去年400亿美元跌至眼下49亿美元,缩水幅度为大约85%。新任首富普罗霍罗夫资产总额从去年215亿美元跌至眼下141亿美元。

罗曼·阿布拉莫维奇列第二,资产总额从去年230亿美元跌至眼下139亿美元。钢铁大亨弗拉基米尔·利辛、石油巨头瓦吉特·阿列克佩罗夫分别列第三和第四。

《Finans》周刊连续6年编制本国10亿美元级别富豪排行榜,发榜时间比美国财经杂志《福布斯》所制俄罗斯富豪榜提前两个星期。

今年新出炉的榜单显示,拥有10亿美元以上身家的富豪人数减半至49人,前十名富豪过去一年里财富总额缩水大约三分之二。而在这之前,上榜人数逐年增加,2008年巅峰时期为101人。

俄罗斯股市去年跌幅约70%,石油、金属等领域的股票价格大幅下跌。过去一年里,钢铁大亨利辛资产跌至77亿美元,缩水幅度为65%;北方钢铁公司董事会主席阿列克谢·莫尔达绍夫资产跌至41亿美元,缩水幅度高达81%。

杨舒怡

(新华社供本报特稿)

奥巴马麦道夫变身玩具

正在纽约参加国际玩具展的厂商使出浑身解数,推出千奇百怪的产品,就连美国总统奥巴马和华尔街金融诈骗犯麦道夫也变身玩具,成为商人们的摇钱树。

来自世界各地的1500家玩具制造商参加了15日在纽约贾维茨展览中心开幕的2009美国国际玩具展。

据当地媒体报道,除低价策略外,各厂商的“杀手锏”就是开发“新奇特”产品。美国越狱玩具公司推出一种名为“自己动手涂颜色”的奥巴马仿真玩具人,玩者可以随意在仿真的奥巴马身上涂抹自己喜欢的颜色。此外,美国模型工厂玩具公司推出了以华尔街诈骗犯麦道夫为原型的玩具“携款潜逃”。玩者可以用玩具盒内的一个金色锤子把身穿红色西装、手持干草叉自卫的麦道夫击碎,以表达对这个巨骗的怨恨。

(据新华社电)

德双胞胎生日隔天

新华社专电 德国一家医院16日说,院方接生了一对双胞胎,不过两名婴儿生日相隔一天。

德新社报道,双胞胎兄弟肯尼和瓦伦蒂诺由于出生时间分别为午夜前后,兄弟俩生日不在同一天。肯尼生于9月23日50分,瓦伦蒂诺生于10月1日0时37分。

英国曾有一对双胞胎因出生时间相差40分钟而面临无法同年入学的困境。北安普敦郡一对双胞胎姐弟分别出生于去年8月31日深夜和9月1日凌晨。

2月13日,在美国加利福尼亚州卡尔斯巴德的一家咖啡馆外,人们在一辆Aptera 2型电动车前驻足。Aptera在希腊语中是“无翼而飞”的意思,这两辆两座电动车采用空气动力学设计,单次充电后可行驶193公里,最高时速达到137公里,由静止状态加速到时速90公里所用时间不到10秒。新华社/路透

新电动车“无翼而飞”